

北京要打造“奥运新标杆”

全力办好2022年冬奥会

中新网北京电北京冬奥组委日前发布《北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作规划》，明确北京冬奥会的办赛理念、办赛要求、办赛保障、办赛风格、办赛特色，提出“简约、安全、精彩”的办赛要求，全力做好各项筹办工作，努力向世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

三五远景目标纲要(草案)》(以下简称草案)提请北京市第十五届人民代表大会第四次会议审查。草案指出，北京2022年冬奥会和冬残奥会是中国重要历史节点的重大标志性活动。全面落实绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥理念，突出“简约、安全、精彩”的办赛要求，全力做好各项筹办工作，努力向世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

北京将全面完成场馆、冬奥村和基础设施建设。坚持“三个赛区、一个标准”，统筹做好交通、餐饮、住宿、医疗、安保、志愿者、无障碍等领域综合服务保障。有序做好

市场开发、宣传推广、媒体运行等工作。草案指出，将制定北京冬奥会公共卫生、疫情防控工作方案和应急预案，结合疫情变化及时调整办赛策略。同时，加强数字孪生、云转播、沉浸式观赛等技术应用，加快奥林匹克中心区、延庆赛区、首钢园区等三大智慧示范园区建设，使科技创新成为北京冬奥会的鲜明亮点。

北京还将以筹办冬奥会为契机，带动全民健身、竞技体育、体育产业全面发展。草案指出，北京不仅要成立国际奥林匹克学院，创建200所奥林匹克教育示范学校和200所冰雪运动特色学校，做好奥运知识转移和传承，还将统筹规划好奥运博物馆，建设北京冬季

奥林匹克公园和延庆奥林匹克公园，让民众共享奥运成果，打造值得传承、造福人民的冬奥遗产。到2025年，北京市参与冰雪运动人数要达到1000万人。草案提出，北京将广泛开展全民健身，完善基层体育健身设施布局，健全全民健身活动赛事体系，让更多市民养成终身体育锻炼习惯。到2025年，全市人均体育场地面积达到2.65平方米，实现全市经常参加体育锻炼人数比例超过50%。

与澳网相关的三名确诊病例被检测出感染变异新冠病毒

新华社悉尼1月24日电2021年澳大利亚网球公开赛确诊风波还在继续发酵，三名此前已被确诊的病例又被检测出感染了在英国发现的变异新冠病毒。

一名50多岁的男性、两名30多岁的男性，均不是参赛选手。三人乘坐澳网包机于1月15日抵达墨尔本，并在抵达后被陆续确诊，一直在酒店中隔离。基因测序显示，他们感染了此前在英国发现的变异新冠病毒。

表示，尽管他的新冠检测结果是阴性，但考虑到抵达后可能面临的严格的管控和隔离措施，他决定不参加今年的澳网比赛。

人员中已有9人被确诊，还有70余名球员因同一人员中出现确诊病例而被强制隔离。

意甲综合：米兰负亚特兰大依然领跑 罗马绝杀斯佩齐亚

新华社罗马电意大利足球甲级联赛第19轮比赛23日继续进行，AC米兰尽管在主场0:3不敌亚特兰大，但依然以43分继续领跑积分榜。罗马则在一场扣人心弦的比赛中，凭借莱格里尼的读秒进球，4:3绝杀斯佩齐亚。

不过在前锋伊布尝试射门之际，亚特兰大后卫吉姆西蒂在关键时刻将球解围出去。第26分钟，亚特兰大通过罗梅罗门前一粒精彩的俯身头球破门打破僵局。

通过萨帕塔禁区左路小角度的射门打进第三粒进球，最终以3:0战胜米兰。不过由于同时进行的另一场比赛中，积分榜排第二的国际米兰客场0:0战平乌迪内斯，AC米兰继续领跑榜首。

之时，后卫斯莫林一次解围失误，令对方球员韦尔德抓住机会打进一球，将比分改写为3:3。不过在终场哨响之前，比赛再度迎来反转，罗马球员佩莱格里尼在禁区内一次抢点射门得手，压哨为“红狼”4:3绝杀对手。



足球——德甲：法兰克福胜比勒菲尔德

1月23日，法兰克福队球员图塔(左)在比赛中与比勒菲尔德队球员亚博拼抢。当日，在2020-2021赛季德国足球甲级联赛第18轮比赛中，法兰克福队客场以5比1战胜比勒菲尔德队。

东京奥运会倒计时6个月挑战依旧 闭门举行是“底线”

信心回升挑战依旧 东京奥运会倒计时6个月 闭门举行是“底线”

1月23日是东京奥运会开幕6个月倒计时纪念日，国际奥委会主席巴赫和日本首相菅义伟相继发表奥运会肯定如期举行的讲话，大大减轻了人们对奥运会能否举行的焦虑，但由于包括东京在内的日本多个地区依然在疫情下的“紧急状态”，奥运会依然面临巨大的挑战。

话，都给东京奥运会的举行增添了很多的信心。当然，要想真正打消人们对奥运会的疑虑，日本首先要将疫情控制好。毕竟去年3月宣布东京奥运会推迟不久，各方都还在宣称奥运会将如期举行。

还曾一度公开化，譬如在涉及奥运会推迟后的额外支出方面。根据森喜朗在奥运会推迟之后透露的零星信息，去年3月东京奥组委紧急从希腊将奥运会推迟返回日本，主要就是担心国际奥委会可能将东京奥运会取消。

也是一个大的挑战。

巴赫之前在接受采访时说，东京奥运会首要任务是安全，只要保证了安全，其他方面就没有禁忌。外界猜测，这可能是在暗示奥运会可以在没有观众的情况下举行。东京奥运会正在向闭门举行的方向发展，按照巴赫的说法，这是奥运会的“底线”。只要保证奥运会比赛能够进行，通过电视转播将比赛传播到世界各地，即使比赛现场没有任何观众，东京和国际奥委会也能将损失减少到最低。

新华社发(乌尔里希·胡夫纳格尔 摄)

新华社柏林电2020-2021赛季德国足球甲级联赛第18轮23日展开6场较量，其中保级球队美因茨爆冷以3:2战胜莱比锡，法兰克福客场以5:1大胜“升班马”比勒菲尔德。

开场后，排名第二的莱比锡攻势凶猛。第15分钟，美国小将亚当斯门前补射首开记录。第24分钟，美因茨的科尔在任意球机会中前点球一蹭导致门将接球脱手，尼亚凯特补射入网，将比分扳平。6分钟后，哈尔斯滕贝格的入球助莱比锡再次领先。但随后不久，尼亚凯特在一次角球机会中推射得手，将比分扳平为2:2。

第50分钟，达科斯塔在右路上演闯关好戏后传中，巴雷罗前点抢射，助美因茨锁定胜局。美因茨收获本赛季第二场胜利，本场比赛所展现的竞技状态和精神面貌让人看到保级的一线曙光。

法兰克福做客比勒菲尔德，在上半场8分钟内就奠定了胜局。第25分钟，葡萄牙射手席尔瓦利用对方后卫配合失误的机会首开记录。2分钟后，科斯蒂奇左脚远射扩大比分。第33分钟，席尔瓦左脚射门再下一城，法兰克福3:0领先。席尔瓦本赛季已经打进14粒入球，位列射手榜第三位。

第36分钟，比勒菲尔德的科尔多瓦头球扳回一城。但下半场开始不久，后卫尼尔松铲球时误入自家球门，落后3球的比勒菲尔德已经难以回天。第76分钟，替补出场的法兰克福前锋约维奇锦上添花，将比分定格在5:1。法兰克福连续7轮不败，积30分排名升至第6，领先排名第7的多特蒙德1分。

同日，奥格斯堡主场2:1击退柏林联合，弗赖堡2:1逆转斯图加特，沃尔夫斯堡客场1:0战胜勒沃库森，不来梅客场4:1大胜柏林赫塔。

疫情 日本11个都道府县处于紧急状态

巴赫21日接受日本共同社采访，表示奥运会将肯定举行。菅义伟在进入2021年之后，也已经先后5次强调了日本政府支持奥运会按时举办的决心。连本月初对东京奥运会提出质疑的加拿大资深国际奥委会委员迪克·庞德也改变了立场，称东京奥运会可以如期举行。这些讲话，都给东京奥运会的举行增添了很多的信心。

日本自去年11月受到第三波新冠疫情的打击，严重程度远超以往。日本在疫情以东京为中心的首都圈最为严重，从1月初开始到现在，日本全国47个都道府县中有11个已处于紧急状态，结束期限均为2月7日。连位于最南端的冲绳县也在19日自行宣布进入紧急状态。

国际奥委会去年6月曾与保险公司商讨过关于奥运会取消后的赔偿问题，面对的压力要小些，而推迟一年给日本造成的经济损失将达到28.3亿美元，若取消奥运会不仅会加大经济的损失，更将对东道主的国际形象造成巨大的冲击。

按照东京奥组委的计划，去年被取消的奥运会测试赛将在3月4日重启，第一项比赛就是国际泳联的花样游泳奥运会预选赛，这项比赛原本会有其他国家和地区运动员参赛，但日本现在已经近乎全面禁止外国人入境。如果这项测试赛不能正常举行，东京奥运会将面临更大的挑战。

英国《泰晤士报》21日以日本官员为消息源爆料，日本政府“私下认定东京奥运会因为新冠疫情将不得不取消”，希望2032年再办奥运会。日本政府、日本奥委会、东京都政府和东京奥组委22日都站出来否认这一消息。

正在日本访问的国际奥委会主席托马斯·巴赫21日接受共同社采访时说，东京奥运会肯定会在今年如期举行，虽然眼下疫情严峻，但是国际奥委会没有“B计划”。来源：北京青年报

压力 只有16%的民众希望如期举行

最近的民意测验显示，支持取消或推迟奥运会的日本民众比例超过了80%，只有16%的人希望奥运会如期举行。办奥运会、防疫疫情、保经济和民生，面对三个既紧密联系又互相冲突的重任，日本政府正面临进退两难的境地。

挑战 预选赛中仍有近半席位没有确定

参加奥运会的地区有200多个，现在整个世界疫情尚不稳定的情况下，让1万多名运动员从疫情形势各不相同的地区汇集到东京，本身就是风险极大的事情。

在奥运会被推迟一年的时间里，很多运动员的训练和比赛受到了很大影响，对参加奥运会的态度也与以往不同。此外，现在各个奥运会项目中，仍然有一半的席位没有确定。在疫情不可控的情况下，未来几个月奥运会预选赛如果不能正常进行，选手参赛的席位能否尽快决定，对奥运会



资料图：一名女士走过2020年东京奥运会海报。